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ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA DA MEDIDA PROVISÓRIA N° 1187, DE 2023 DA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 06 DE 
DEZEMBRO DE 2023, QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR 
ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 3. 
 

Às quatorze horas e quarenta e seis minutos do dia seis de dezembro de dois mil e vinte e três, no Anexo 
II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 3, sob as Presidências dos Parlamentares Jorge Kajuru e 
Helder Salomão, reúne-se a Comissão Mista da Medida Provisória n° 1187, de 2023 com a presença dos 
Parlamentares Eduardo Braga, Cid Gomes, Professora Dorinha Seabra, Augusta Brito, Jussara Lima, Paulo 
Paim, Chico Rodrigues, Flávio Bolsonaro, Laércio Oliveira, Dorinaldo Malafaia, Yandra Moura, Bebeto, 
Ricardo Silva, Jorge Goetten, Ana Paula Lima e Fernando Mineiro, e ainda dos Parlamentares Randolfe 
Rodrigues, Rogerio Marinho, Jadyel Alencar, Plínio Valério, Rogério Carvalho, Margareth Buzetti, Jandira 
Feghali, Izalci Lucas e Zequinha Marinho, não-membros da comissão. Deixam de comparecer os 
Parlamentares Efraim Filho, Oriovisto Guimarães, Angelo Coronel, Sérgio Petecão, Carlos Portinho, 
Romário, Hamilton Mourão, Saullo Vianna, Lula da Fonte, Isnaldo Bulhões Jr., Hugo Motta, Fábio Macedo 
e Guilherme Boulos. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: 
Instalação e Eleição. Finalidade: Instalação da Comissão e eleição de Presidente e Vice-Presidente. 
Resultado: A Comissão é instalada, sendo eleito para Presidente o Senador Jorge Kajuru e designado como 
Relator o Deputado Ricardo Silva. O Presidente submete ao plenário a dispensa da leitura e a aprovação da 
ata da presente reunião, que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às quatorze horas 
e cinquenta e dois minutos. A presente Ata será assinada pelos Senhores Presidentes e publicada no Diário 
do Congresso Nacional, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

Senador Jorge Kajuru 
Presidente da Comissão Mista da Medida Provisória n° 1187, de 2023 

 

 

 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2023/12/06 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2023/12/06
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O SR. PRESIDENTE (Helder Salomão. PT - ES. Fala da Presidência.) – Havendo número 
regimental, declaro aberta a 1ª Reunião da Comissão Mista da Medida Provisória 1.187, de 2023, da 1ª 
Sessão Legislativa da 57ª Legislatura, que se realiza nesta data, 6 de dezembro de 2023.  

De acordo com a Resolução nº 1, de 2022, do Congresso Nacional, a Presidência desta Comissão 
ficará sob a responsabilidade do Senado Federal, e a Relatoria, sob a responsabilidade da Câmara dos 
Deputados.  

Comunico que há acordo de Lideranças para a eleição da Mesa, tendo sido indicado para Presidente 
o Senador Jorge Kajuru. (Pausa.) 

Como a designação do Relator será a posteriori, então consulto o Plenário sobre se podemos fazer 
a eleição da Mesa por aclamação.  

Os Parlamentares que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Declaro eleito Presidente o Senador Jorge Kajuru. (Palmas.) 

Podem aplaudir mais forte. (Risos.) (Palmas.) 

Bom, passo a Presidência, então, ao Presidente eleito desta Comissão, o Sr. Senador Jorge Kajuru. 
(Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Jorge Kajuru. PSB - GO) – Bom, inicialmente, senhoras e senhores, o meu 
desejo sincero de Deus e saúde a todos e todas neste início de trabalho, especialmente à nossa pátria 
amada. 

E aqui, como uma satisfação humana a cada um dos Deputados e Deputadas, Senadores e 
Senadoras, peço desculpas em função de minha visão pelo diabetes. Eu tenho uma prótese, em função do 
descolamento de retina, e aqui eu só tenho 8% de visão – não tenho nenhuma queixa de Deus, até porque 
eu tenho cinco ouvidos, então eu ouço bem demais. E agora eu tive um sangramento aqui, Deputado 
Helder Salomão, a quem abraço – saiba da admiração que tenho por você. Eu tenho dificuldades de visão; 
eu vejo todo mundo aqui por vulto. Então, eu peço desculpas, neste começo de trabalho, mas peço a quem 
quiser falar que, por fineza, diga o nome, e eu prazerosamente passo a palavra. 

Desde já, quero designar como Relator o Deputado Ricardo Silva, que é do PSD, mas me parece 
que já foi do meu histórico partido PSB também, o Socialista Brasileiro. Ele é meu amigo pessoal, de 
Ribeirão Preto, o Ricardo Silva. Não pôde estar aqui por questão pessoal. 

Antes de encerrarmos os nossos trabalhos, é evidente que é um privilégio ter sido escolhido 
Presidente por um homem público da envergadura do Líder do Governo Lula no Congresso Nacional e 
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meu amigo pessoal, Randolfo Rodrigues; e, também, estar numa Comissão sub e ultraimportante, a 
Comissão Mista, que simplesmente tem por trás de tudo o nome de um homem público raríssimo neste 
país, consagrado no Estado de São Paulo e respeitado em todo o Brasil, que é o Ministro Márcio França, a 
quem também posso chamar de amigo pessoal, tanto meu como de José Luiz Datena, desde São Paulo, 
quando nos conhecemos.  

Eu submeto à deliberação do Plenário a dispensa da leitura e a aprovação da ata da presente 
reunião. 

Os Parlamentares que a aprovam, por fineza, permaneçam como se encontram.  (Pausa.) 

A ata, então, está aprovada e será publicada no Diário do Congresso Nacional. 

Nada mais havendo a tratar, agradeço, de coração, a presença de todos e todas e declaro encerrada 
esta presente reunião. 

Vamos trabalhar, a partir de agora, pensando em nosso país e no que é melhor para esta Comissão 
Mista, que certamente fará um trabalho exemplar.  

Muito obrigado a todos, e, novamente, Deus e saúde! 

(Iniciada às 14 horas e 47 minutos, a reunião é encerrada às 14 horas e 52 minutos.) 
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